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Presseinformation

Münster, 20. September 2020
Engagiert im gesamten Stadtgebiet
Freiwilligentag erneut erfolgreich

„Es gibt eigentlich nichts Schöneres, als durch eine ehrenamtliche Beschäftigung anderen Menschen etwas Gutes zu tun“, gab Oberbürgermeister Markus Lewe den über 250 Freiwilligen am vergangenen Freitag in seinem virtuellen Grußwort mit auf den Weg. In diesem Jahr konnten sich Münsteranerinnen und Münsteraner gleich zwei Tage ehrenamtlich engagieren. 30 soziale Einrichtungen und Umweltorganisationen freuten sich über helfende Hände. Die Freiwilligen engagierten sich in ganz unterschiedlichen Projekten an verschiedenen Orten in ganz Münster.
Im gesamten Stadtgebiet wurden Stolpersteine geputzt. Muskelkraft war im Garten der Stille gefragt. In dem von vielen Wegen und Plätzen durchzogenen Bambuslabyrinth wurde die Wegedecke aus Dolomitsand erneuert. Der Nachbarschaftstreff Kleines Ost öffnete erstmalig seine Türen zur „Suppenzeit“, einem neuen Angebot für die Nachbarschaft an der Wolbecker Straße. Im Familienhaus am UKM bekam ein Kinderzimmer nebst Möbeln einen neuen Anstrich. 
Die FreiwilligenAgentur Münster veranstaltete den Freiwilligentag bereits zum achten Mal. „Anpacken, kreativ sein und mit viel Freude etwas Gutes tun, ist auch in diesem Jahr die Devise“, erklärt Vera Kalkhoff, Leiterin der Freiwiligenagentur. Für einige soziale Einrichtungen waren das die ersten Aktionen, die seit Beginn der Pandemie überhaupt wieder möglich waren. Corona konnte die Freiwilligen nicht aufhalten, prägte den Freiwilligentag aber sehr. Ein Großteil der Projekte fand an der frischen Luft statt, vielerorts waren die Gruppen zudem kleiner als in den vergangenen Jahren und zwei Info-Veranstaltungen wurden digital angeboten. Die FreiwilligenAgentur stellte allen Helfer/-innen eine Mund-Nasen-Bedeckung zur Verfügung und informierte über verantwortungsbewusstes Handeln im Ehrenamt. 

Eine Neuerung in diesem Jahr: Es wurden Info-Veranstaltungen und Austausch-Treffen von Einrichtungen angeboten, für die ein aktives Mitmach-Projekt nicht möglich war. So konnte beispielsweise der Verbund von Paten- und Mentorenprojekten „Münster gewinnt eins zu eins“ über die vielfältigen Engagement-Möglichkeiten und Handlungsfelder im Rahmen von Patenschaften informieren. Projektleiterin Nicole Lau freut sich über so viel Interesse am Freiwilligentag. „Unser Dank geht an die Freiwilligen, die sich den ganzen Tag über engagiert haben, und an die Einrichtungen und Vereine, die so viele wunderbare Projekte vorbereitet und vor allem auch so gut begleitet haben!“
Die FreiwilligenAgentur Münster ist eine Einrichtung der Stiftung Siverdes. Die FreiwilligenAgentur ist Kompetenzzentrum und Netzwerkknoten für freiwilliges Engagement in Münster. Sie ist individuelle Anlaufstelle für alle in Münster, die sich freiwillig engagieren möchten. Die FreiwilligenAgentur berät Freiwillige sowie Einrichtungen, Vereine und Initiativen, die mit Freiwilligen arbeiten, und bietet in ihrer FreiwilligenAkademie Fortbildungen an. Weitere Informationen gibt es unter der Telefonnummer 0251 492-5970 oder im Netz www.freiwilligenagentur-muenster.de
Foto Garten der Stille: Eine gemeinsame Pause in der Sonne gehört auch zum Freiwilligentag. Im Garten der Stille wurde ordentlich mit angepackt. 
Foto Bühnenbilder und Instrumente ASB: Beim ASB RV Münsterland e.V. konnten die Freiwilligen kreativ werden und Instrumente für ein Kinderfest basteln.

Foto NABU: Ein Ehrenamt kann das Fitness-Studio ersetzen, ist die Überzeugung des NABU. Das Projekt „Fit durch Naturschutz“ konnte sich über 25 Freiwillige freuen. 
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